

同心同行凝聚力量 共建文明健康茂名

我市昨启动第35个爱国卫生月活动

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员陈俊霖 今年4月是第35个爱国卫生月。为推动各地各单位更有针对性地开展爱国卫生运动,切实保障人民群众生命安全和身体健康,昨天下午,市爱国卫生运动委员会联合市卫生健康局、市精神文明建设委员会办公室,在市文化广场举行“宜居靓家园 健康新生活”爱国卫生月活动启动仪式,号召全民积极参与,同心同行、凝聚力量,共建文明健康茂名。副市长、市爱卫会主任高雪山,市政协副

主席、市卫生健康局局长黄立红出席活动。

高雪山在启动仪式上要求各地各单位要统一思想,深刻认识爱国卫生月活动的重要意义,要以此为契机抓好几项重点工作。一是全面加强环境卫生综合整治,重点抓好背街小巷、老旧小区等重点场所环境治理,加强人员密集场所清扫保洁和消毒,提升城乡垃圾、污水、厕所等公共卫生设施建设和管理水平,广泛开展病媒生物防制工作,全面改善城

乡人居环境。二是通过多种方式多种渠道加大宣传力度,讲好爱卫故事,传播爱卫好声音,鼓舞和引导全市人民齐动手、共参与,加强居住、工作环境的卫生清洁,共建共享良好的卫生健康环境。三是坚持开展健康素养促进行动,持续宣传“文明健康绿色环保”生活方式,促进养成合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡生活方式,引导群众将健康理念转化为健康行为,提升全市社会文明健康水平。

市爱卫会和各成员单位及茂南区卫生健康局有关领导、志愿者等共600多人参加了爱国卫生月活动启动仪式。主办方还现场开展义诊及健康知识宣传活动,摆放宣传展板和派发宣传资料、环保袋等,吸引了众多市民参与。启动仪式结束后,领导干部带头开展大清理、大扫除、大整治行动,参与活动的志愿者方队深入社区开展整治。此外,还组织第三方公司消杀公司开展统一消杀行动。

茂南首家农业机械合作社联合社挂牌成立



参观育秧示范基地。通讯员邹玉芳 摄

茂名晚报讯 记者陈琴 通讯员邹玉芳 在现代农业发展的新形势下,新型农业经营主体已成为构成农业转型升级和粮食增产、农业增效的主要力量,是加快现代农业健康发展的主力军。昨日,茂南首家农业机械合作社联合社——茂名市顺心农业机械合作社联合社在茂南

区公馆镇挂牌成立。市农业农村局、茂南区农业农村局、联合社有关负责人及合作社部分成员、我市各县(市)区部分农机合作社代表参加揭牌仪式。

揭牌仪式后,参加人员在合作社负责人的带领下,参观了合作社机库棚、育秧示范基地等,对合作社

的规模、运营模式、大型现代农业机械的功能及农机事业发展历程进行了详细了解。

据悉,该联合社是茂南区首家农机合作社联合社,由茂南区五家农机合作社组成。该联合社拥有大中型拖拉机32台,水稻收割机46台,水稻插秧机16台,烘干机14台,无人植保机20台,自动化育秧生产线5条,其他农机具36台(套),现有注册社员475人。

组建合作联社,将更好汇聚农业机械资源,不断提升农业机械利用率与市场竞争力,做强做大农机服务和粮食生产,实现资源共享、优势互补、合作共赢的目标,有效解决“机手找活难、农户用机难”的矛盾,实现农业生产托管耕、种、防、收全链条覆盖。

接下来,该联合社将秉承“助农、为农、兴农”的宗旨,不断整合资源,提高服务能力,逐步开展跨区服务,扩大分社组织规模,真正为群众增收、农业增效,提高农业机械化水平等作出积极贡献。

茂名工行金融活水助“荔”发展 赋能乡村振兴

茂名晚报讯 在高州根子镇柏桥村望无边际的荔枝林里,工人正忙着施肥,眼下正是茂名荔枝挂果之际,也开始进入了荔农们一年里忙碌的阶段。在这里,工行茂名高州支行工作人员也没有闲下来,进入田间地开展实体调研和产品宣传,深入了解荔农的经营情况及融资需求,及时制定融资方案,精准将金融服务送到荔农手中,助力荔农增收致富。

根子镇柏桥村是全国“一村一品”荔枝种植专业村,拥有独特的土壤,气候温和,日照充足,有着种植荔枝得天独厚的自然地理优势,种植荔枝历史悠久,种植优质荔枝品种有妃子笑、白糖罂、桂味等。高州市丰盛食品有限公司是该村一家规模较大、集荔枝种植加工一体的优质农业龙头企业,由于荔枝产业行情向好,近年投入大量资金进行自动化生产线的改造,流动资金较为紧张。工行高州支行了解客户的情况后,结合企业的纳税、结算等情况,“线上+线下”融资产品齐发力,先后为借款人办理了结算贷、小额贷款合计270万元,有效补充了企业流动资金。

“以前荔农们想要了解一些金融产品,还得走上几公里到镇上的银行去咨询,现在在家门口就能了解到金融业务知识。”位于根子镇柏桥村的罗先生说道。为打通金融服务“最后一公里”,工行茂名高州支行在柏桥村挂牌成立了兴农通普惠金融服务点,并派驻专人提供服务,同时大力推广兴农通APP,打破时间空间限制,让荔农们在家门口便能办理普惠贷款,享受到真正真正的数字普惠金融便利。

为全方位支持荔枝产业发展,工行茂名分行围绕当地荔枝产业发展实际,加大融资产品创新,推出了“粤农e贷”兴农专属信贷产品,拓宽融资支持场景,以支持荔枝产业为着力点,不断深化金融服务,加大对荔枝产业的支持力度,对荔枝种植、加工、销售、冷链物流、进出口全产业链进行全方位渗透,为乡村振兴觅新路、添活力。

下一步,工行茂名分行将继续紧跟党中央乡村振兴的号召,积极响应茂名市“五棵树一条鱼一桌菜”特色产业布局,持续创新普惠金融产品,为当地特色产业发展提供金融支持,为地方经济发展和乡村振兴作出更大的贡献。(潘桂成)

传承好家风 弘扬传统美德 新时代好家风活动进社区助推文明家庭建设

茂名晚报讯 记者李君平 4月12日上午,茂名市妇联“好心家风润童心”主题系列活动——新时代好家风进万千家活动走进电白区水东街道海滨社区家长学校,为近50组亲子家庭带去一节生动形象的家风建设主题课,进一步助推当地文明家庭建设。

主题课上,电白区家庭教育协会的老师以“传承好家风 弘扬传统美德”为题,阐述了“新时代家庭为什么要注重家风建设”的重要性,介绍了如何涵养新时代好家风,并邀请多位家长分享家教、家风的涵养,学习交流新时代下如何引导孩子养成好习惯、如何建设文明家庭。现场两名妈妈表示,每一个孩子的成长离不开家庭的陪伴,作为家长既要用言语来教导,又要用行动来示范,让孩子在文明家庭中获得成长。

此次活动由茂名市妇联主办,电白



茂名市妇联举办的新时代好家风进万千家活动在电白区海滨社区举行。茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄

区妇联、水东街道妇联协办,电白区家庭教育协会承办,旨在深入贯彻落实习近平总书记关于注重家庭家教家风建

设的重要论述,大力推进文明家庭、家庭文化建设工作,以“小家”幸福促“大家”文明。



扫一扫
看视频